GAZİANTEP ÜNİVERSİTESİ
SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ
HEMŞİRELİK BÖLÜMÜ
AKRAN YÖNDERLİĞİ PROGRAMI

Akran Yönderliği Programı: Hemşirelik bölümü ikinci ve üçüncü sınıf ta öğrenim gören öğrencilerden gönüllü olarak seçilen öğrencilerin (yönder), birinci sınıfta öğrenim gören öğrencilere (danışan) , sorumlu öğretim elemanı izlemi ile rehberlik yaptığı bir programdır.  
Akran Yönderliği Programının Amacı: Gaziantep Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik Bölümü birinci sınıf, yatay/dikey vb. geçiş ile yeni gelen öğrenciler (danışan) ile ikinci/üçüncü sınıf öğrenciler (yönder) arasında iletişim kurulmasını sağlamak, yeni öğrencilerin hem üniversiteye ve hem de mesleğe uyum süreçlerini kolaylaştırmaktır.  
Bu programla bölüme yeni katılan öğrencilerle başta eğitim süreci ve özellikleri olmak üzere, üniversitede yaşam, ölçme-değerlendirme, eğitim ile ilgili bilgilerin yanında, burs ve devlet yurdu olanakları, kariyer planlama, mesleki gelişim yol haritası ve öğrenci kulüpleri hakkında da bilgi paylaşımı sağlanır.
Programın Uygulanması: Her eğitim-öğretim yılı Bahar yarıyılının sonunda tüm ikinci ve üçüncü sınıflara Akran Yönderliği programı tanıtılarak, yönder olmak isteyen gönüllü öğrencilerin başvuruları kabul edilir. Yönder seçiminde hemşirelik bölümüne kayıtlı, devamlı, disiplin cezası almamış, değişim programlarına (Erasmus, Farabi, Mevlana, vb) ve özel öğrenciliğe tabi olmayan öğrenciler tercih edilir. Gönüllülük esasına göre seçim yapılır. Bu seçim sorumlu öğretim elemanı tarafından yapılır.     
[bookmark: _GoBack]Her eğitim öğretim yılı Güz dönemi başlangıcında, öğrenci kayıtları tamamlandıktan sonra, yönder ve danışan sayıları dikkate alınarak eşleştirmeler yapılır ve Hemşirelik Bölüm Başkanlığı’na iletilir.  Akran yönderliği kapsamında eşleşen öğrenci-yönder listeleri ve sorumlu öğretim elemanları, Hemşirelik Bölüm Başkanlığı’nın onayından sonra Hemşirelik Bölümü web sitesinde ilan edilir. 
Sorumlu öğretim elemanları, yönder ve danışan grupları ile her dönemde en az bir kez olmak üzere, yılda en az iki kez olmak üzere faaliyetleri planlamak ve uygulamaları değerlendirmek için toplantı yapar ve toplantı raporunu bölüm başkanlığına iletir.     



Programın sonunda yönder öğrenci tarafından “Akran Yönderliği Programı Yönder Süreç Değerlendirme Formu” (Ek 1), danışan öğrenci tarafından Akran Yönderliği Programı Danışan Süreç Değerlendirme Ölçeği (Ek 2) doldurulur.      

Akran yönderliği kapsamında birinci sınıf öğrencilerimize aşağıdaki konularda rehberlik hizmeti sağlanmaktadır:
· Gaziantep Üniversitesi ve Sağlık Bilimleri Fakültesinde yaşam
· Gaziantep Üniversitesinin öğrencilere sağladığı hizmetler
· Gaziantep Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik Bölümünün misyon ve vizyonu
· Gaziantep Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik Bölümünün Ders seçimi, kayıt İşlemleri,
· Gaziantep Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik Bölümünde teorik ve uygulamalı derslerde ölçme ve değerlendirme
· Gaziantep Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Burs olanakları ve başvuruları
· Gaziantep Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Devlet yurdu başvuruları
· Gaziantep Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Klinik uygulamalar (staj) için gereken aşılar, koruyuculuk düzeylerinin ve gerekirse aşı takviminin takibi, dönemsel salgınlar, sağlık kurulu raporu vb. konular
· Gaziantep Üniversitesi ve Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik Bölümünde yapılan Bilimsel etkinlikler, sosyal etkinlikler,
· Kariyer planlama
· Mesleki gelişim ve yol haritası
· Hemşirelik Etik kodları
· Öğrenci gereksinimine göre farklı konular









